

જિંદગી ખુલ્લી કિતાબ છે એનો અર્થ એવો નથી કે મનફાવે ત્યારે પાના ફાડી નાખવા

સ્થાપક તંત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક : અભિજીત કે. ઉપાધ્યાય

Post Regn. G/JND/23 (VALID up to 31-12-2023) RNI Regn. No. 27509/67

Ph. : (0285) 2621000/2651800 E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com Website : www.saurashtrabhoomi.com

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ



દૈનિક

ભૂમિ

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૮ અંક : ૯ જૂનાગઢ તા.૨૫-૧૨-૨૦૨૩ સોમવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડિયા)

આગામી લોકસભાની ચૂંટણીમાં પાંચમાંથી ચાર રાજ્યોમાં ભાજપને મળશે પ્રચંડ બહુમતી : સર્વે



(દિલ્હી બ્યુરો) નવી દિલ્હી, તા. ૨૫ : ભાજપ અને કોંગ્રેસે લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ની તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. સ્પર્ધા મુખ્યત્વે ભાજપની આગેવાની હેઠળના NDA અને I.N.D.I.A અને કોંગ્રેસ સાથે ગઠબંધન વચ્ચે છે.

ભાજપને દક્ષિણમાં નિરાશાનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. આવી સ્થિતિમાં એ જોવાનું રહેશે કે સર્વેમાં કોને કેટલી બેઠકો મળવાની આશા છે. સર્વેમાં ભાજપ રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢ અને કર્ણાટકમાં જોરદાર પ્રદર્શન કરતી જોવા મળી રહી છે. આમ, કર્ણાટક, તેલંગાણા, છત્તીસગઢ, મધ્યપ્રદેશ અને રાજસ્થાનના ઓપિનિયન પોલ સી-વોટર સર્વે મુજબ, ભાજપ કુલ ૧૧૦ બેઠકોમાંથી ૮૨ થી ૮૨ બેઠકો જીતી રહી હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. જ્યારે કોંગ્રેસને ૧૩-૨૩ અને અન્યને ૪-૬ બેઠકો મળવાની ધારણા છે. સર્વે અનુસાર તેલંગાણામાં લોકસભાની ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસનો

બાપડો જોવા મળી રહ્યો છે. તે જ સમયે, કર્ણાટકમાં ભાજપ કોંગ્રેસને પછાડતી જોવા મળી રહી છે. તેલંગાણામાં પાર્ટી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પોતાના પ્રદર્શનનું પુનરાવર્તન કરતી જોવા મળી રહી છે. તેલંગાણામાં કોંગ્રેસને ૩૮ ટકા

વોટ મળવાનું કહેવાય છે. તે જ સમયે ભાજપને ૨૧ ટકા વોટ મળવાનું કહેવાય છે. સી વોટરના સર્વેમાં ભાજપ કર્ણાટકમાં કોંગ્રેસને પછાડતી દેખાઈ રહી છે. પાર્ટી તેના અગાઉના પ્રદર્શનનું પુનરાવર્તન કરતી જોવા મળી રહી છે. આ રીતે બે રાજ્યોની ૪૫ સીટોના

દેશનાં વડાપ્રધાન તરીકે પદ ટકા સાથે નરેન્દ્ર મોદી હોટફેવરીટ

નવી દિલ્હી તા. ૨૫ : દેશમાં લોકસભાની ચૂંટણી નજીક છે. બધી પાર્ટીઓએ ગ્રાઉન્ડ લેવેલે તૈયારી શરૂ કરી દીધી છે. એક બાજુ ભાજપ સત્તા પર પુનરાગમન માટે કમર કસી રહી છે તો ઈન્ડિયા ગઠબંધન પણ જોરદાર ટકકર માટે તૈયાર છે. દરમિયાન એક સવાલ બંધાના મનમાં છે કે લોકો આ વખતે પીએમ તરીકે કોને જોવા માંગે છે. મોદીને કે રાહુલને હાલમાં જ સી વોટરે આખા દેશમાં એક સર્વે કર્યો હતો. જેમાં સ્પષ્ટ બહાર આવ્યું હતું કે હજુ પણ લોકોની વહેલી પસંદ મોદી છે. હિન્દી પટ્ટી રાજ્યોમાં તો



મોદીનો રાહુલથી ઉપર લીડ રાખી છે. સર્વેનાં આંકડા બતાવે છે કે પદ ટકા લોકો હજુ પણ પીએમ તરીકે મોદીને જ પસંદ કરે છે જ્યારે ૩૨ ટકા લોકો રાહુલ પીએમ તરીકે જોવા ઇચ્છે છે. ઈન્ડિયા ગઠબંધન પીએમ માટે કોને ઉમેદવાર બનાવવો જોઈએ તેને લઈને સર્વેમાં રાહુલ ગાંધી હજુ આગળ જોવા મળી રહ્યા છે. ૩૪ ટકા લોકોનો મત છે કે વિપક્ષ પીએમ પદ માટે રાહુલને ઉમેદવાર બનાવવા જોઈએ.

Advertisement for RANI GOLD Singtel Oil. Features a blue oil can and text: Kaneriya Oil Industries, RANI GOLD સિંગતેલ, www.ranioil.com. Benefits listed: ઉચ્ચ ગુણવત્તા યુક્ત સુરેલી મગફળીમાંથી બનાવવામાં આવે છે. કોઈપણ પ્રકારનાં કેમિકલ પ્રોસેસિંગ વગર તૈયાર થાય છે. MUFAનું ઉચ્ચ પ્રમાણ - ગુડ કોલેસ્ટરોલ વધારે અને બેડ કોલેસ્ટરોલ ઘટાડે છે.

ગાઝા પટ્ટીમાં ઈઝરાયેલનો વધુ એક હવાઈ હુમલો : ૭૦નાં મૃત્યુની આશંકા



ઈઝરાયેલના હુમલામાં પેલેસ્ટિનિયન પ્રદેશની મધ્યમાં આવેલા અલ-મગાજી કેમ્પમાં ઘરોનો નાશ થયો હતો. સમાચાર એજન્સી એ એફપીએ મૃત્યુની સંખ્યાની પુષ્ટિ કરી નથી.

મંત્રાલયના પ્રવક્તા અશરફ અલ-કુદાએ જણાવ્યું હતું કે, 'અલ-મગાજી હત્યાકાંડમાં અત્યાર સુધીમાં ૭૦ લોકો મૃત્યુ પામ્યા છે.' AFP દ્વારા સંપર્ક કરવામાં આવ્યો, ઈઝરાયેલી સૈન્યએ કહ્યું કે તે

અહેવાલની 'તપાસ' કરી રહી છે. આગઉ, કુદાએ કહ્યું હતું કે હુમલામાં એક રહેણાંક બ્લોક નાશ પામ્યો હતો, જ્યાં મોટી સંખ્યામાં પરિવારો રહેતા હતા. જેના કારણે મૃત્યુઆંક વધી શકે છે. આ સિવાય ગાઝાના સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે કહ્યું કે ઈઝરાયેલના અન્ય હુમલામાં એક જ પરિવારના ૧૦ લોકોના મોત થયા છે.

સરદાર પટેલ વડાપ્રધાન હોત તો ભારત ક્યારનું મહાસત્તા બની ગયું હોત : અમિત શાહ

અમદાવાદ તા. ૨૫ : અમિત શાહે સરદાર પટેલ સાહેબની પ્રતિમાના અનાવરણ માટેની તક આપવા માટે એસપીજી ક્લોલનો આભાર વ્યક્ત કરતા કહ્યું હતું કે સરદાર સાહેબનું કામ અમને વ્યક્તિત્વ સમજવા માટે ગુજરાતની બહાર નીકળવું પડે. તેઓ કહ્યું કે લક્ષદીપ માં મુસ્લિમ યુવાનો, હૈદરાબાદ, મહારાષ્ટ્ર અને

જાતિ પ્રત્યે અપમાન - અપશબ્દો જાહેરમાં કરાયા હોય તો જ એટ્રોસિટી હેઠળ ગુનો બને : અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટનું અવલોકન

લખનૌ તા. ૨૫ : એટ્રોસિટી ધારા હેઠળના એક કેસની સુનાવણી કરતા અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટની લખનૌ બંડપીઠે અવલોકન કર્યું હતું કે જો આરોપીએ જાહેર સ્થળો પર જાતિ વિષયક અપશબ્દો કહ્યા હોય તો જ એસટી-એસસી અત્યાચાર નિવારણ ધારા હેઠળની ગુનાહિત કાર્યવાહીને રદ

કરી હતી. ન્યાયમૂર્તિ શમીમ અહેમદે તેમના ચુકાદામાં જણાવ્યું હતું કે અનુસૂચિત જાતિ અથવા અનુસૂચિત જનજાતિના સભ્ય સાથે જાતિ વિષયક ઉચ્ચારણ દ્વારા મૌખિક દુર્વ્યવહારની ઘટના ઘરમાં બની હોય અને ત્યાં બીજા કોઈ હાજર ન હોય તો આરોપી સામે એટ્રોસિટી એક્ટ હેઠળ ગુનો બનતો નથી. જાતિ વિષયક ટીપ્પણી જાહેર વ્યૂમાં થઈ હોય તો જ કોઈ વ્યક્તિ સામે એસસી એસટી એક્ટની કલમ ૩ (૧) (એસ) હેઠળના ગુના માટે દ્રાવ્ય થઈ શકે છે.

અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટે એક સ્ક્રીનના માલિક સામેના કેસને રદ કરતી વખતે આ અવલોકન કર્યા હતા. વિદ્યાર્થીના માતા પિતાએ આરોપ મુક્યો હતો કે સ્ક્રીનના માલિકે તેમના પુત્ર અને બીજા વિદ્યાર્થીઓને ધો. ૧૨ની પ્રીક્ષામાં નાપાસ કર્યા હતા. ફરિયાદીએ આરોપ મુક્યો હતો કે આરોપી અને તેમના સહયોગીઓએ વિરોધને પાછો

Advertisement for Dr. Dhaval Sanghvi's clinic. Text: તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અર્થે સંપર્ક કરે) ડૉ. ઘવલ સંઘવી ઈમ્યુનિટા લ્યો... સંક્રમણથી બચો બી. એ. એમ. એસ. (B.V.P.U.), Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ માટે નાડી પરીણાલથી નિદાન તેમજ અપાતી સારવાર એપોઈન્ટમેન્ટ - જૂનાગઢ, મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૪૩૪૩ તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો... દવા એક ફાયદા અનેક દરેક જગ્યાએ ઉપલબ્ધ કલીનીક : અંજરડા બાયપાસ ચોકડી, ત્રીજો માળ, ૯ સ્કવેર બિલ્ડીંગ, કે.જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...



સત્યમેવ જયતે
ગુજરાત સરકાર



Vibrant
GUJARAT 2024
10-12 Jan
Gateway to the Future | 10th Global Summit

આઝાદીના અમૃતકાળમાં
આવો, સૌ સાથે મળી ઉજવીએ

ગુડ ગવર્નન્સ ડે સુશાસન દિવસ

તા. ૨૫મી ડિસેમ્બર



ભારતના પૂર્વ વડાપ્રધાન અને ભારત રત્ન
સ્વ. શ્રી અટલ બિહારી વાજપેયીને
જન્મ જયંતિ પર કોટી કોટી વંદન...



સંવેદનશીલ, પારદર્શક અને હકારાત્મક અભિગમ
સાથે સુશાસનમાં અગ્રેસર ગુજરાત

ગુજરાત બન્યું છે ગુડ ગવર્નન્સનું મોડેલ સ્ટેટ
મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની

પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં સુશાસન દિવસની ઉજવણી

સ્થળ: નર્મદા હોલ, સ્વર્ણિમ સંકુલ-૧, ગાંધીનગર

Good Governance Initiative અંતર્ગત લોકાર્પણ

FDCA-mDMLA મોબાઈલ એપ્લિકેશન

SELF Finance Institute Affiliation Application

અનુદાનિત કોલેજોના કર્મચારી માટે પગારબીલ સુવિધા

રેશનકાર્ડ સંબંધિત સેવાઓ માટે ફેસ ઓથેન્ટિકેશન સુવિધા

Nirbhaya-મહિલા સુરક્ષા મોબાઈલ એપ

આંગણવાડી વિઝીટ ટ્રેકર (AVT) એપ્લિકેશન

સુશાસન દ્વારા જ સરકારની યોજનાના
લાભ તમામ વર્ગ સુધી પહોંચી શકે છે.

-શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી, વડાપ્રધાન

ગુજરાતમાં સુશાસનને ઉજાગર કરતી
કેટલીક મહત્વની બાબતો

SWAGAT ઓનલાઈન કાર્યક્રમની વધી પારદર્શિતા: નાગરિકો કરી
શકશે ઓનલાઈન ફરિયાદ

પ્રજા સાથે સીધો સંવાદ: દર સોમવારે અને મંગળવારે મુખ્યમંત્રીશ્રી
દ્વારા નાગરિકોને મળી તેમના પ્રશ્નોના ઉકેલનો ભગીરથ પ્રયાસ

૧૪૦૦૦થી વધુ ગ્રામ પંચાયતમાં ૩૨૦થી વધુ સરકારી સેવાઓ મળી રહી છે ઓનલાઈન

ખેડૂતોને સીધા અને સરળતાથી લાભ મળે તે માટે i-khedut પોર્ટલ

મોટા શહેરો જેવી અદ્યતન સુવિધા અને સિટીઝન સેન્ટ્રીક સર્વિસીસ નાના નગરોને
પણ મળે તેવા જનહિત ભાવથી ૨૧ નગરપાલિકામાં સિટી સિવીક
સેન્ટર/નાગરિક સુવિધા કેન્દ્રો ઊભા કરાયા

શિક્ષણની ગુણવત્તા વધારનાર વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્રને મળ્યો
પ્રાઈમ મીનીસ્ટર્સ એવોર્ડ ફોર એક્સેલન્સ ઈન પબ્લિક એડમિનિસ્ટ્રેશન

ફાયર સેફ્ટી સર્ટિફિકેટ તેમજ તેના રિન્યુઅલ સહિતની પ્રક્રિયાઓ
ઓનલાઈન થાય તે માટે ગુજરાત ફાયર સેફ્ટી કોપ ઈ-પોર્ટલ લોન્ચ કરનારું
ગુજરાત બન્યું પ્રથમ રાજ્ય

અત્યાર સુધીમાં ૪૦૯ યોજનાઓના રૂ.૯૭,૦૦૦ કરોડથી વધુ
સીધા લાભાર્થીઓના ખાતામાં થયા ટ્રાન્સફર

અત્યાધુનિક ટેકનોલોજી દ્વારા ગ્રામ્ય વિસ્તારોની મિલકતોનું મેપિંગ :
સ્વામિત્વ યોજના હેઠળ અત્યાર સુધીમાં ૫૬૦થી વધુ ગામોની ૮૭,૬૦૦થી
વધુ મિલકતોના પ્રોપર્ટી કાર્ડ કરાયા તૈયાર

GeM પોર્ટલ મારફતે પારદર્શક ખરીદી અંગેની ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી બદલ
રાજ્ય સરકારને રાષ્ટ્રીય સ્તરે મળ્યાં સાત એવોર્ડ

સુશાસિત ગુજરાત થકી, વિકસિત ભારતનું થશે નિર્માણ



ગુડ ગવર્નન્સ ઈન્ડેક્સમાં અગ્રેસર ગુજરાત